

# 太河水库目前库容量达三千余万立方米,预计8月份达今年水位最大值

## “大水缸”现可向主城区日供水5万m<sup>3</sup>

本报6月22日讯(记者 马玉姝 通讯员 许金修) 22日,“供水开放日”活动在淄博市自来水公司举行。80余名机关干部到淄博市自来水公司及太河水库参观,全程了解了自来水引流入户的“来龙去脉”。齐鲁晚报记者现场了解到,目前,淄博“大水缸”太河水库库容量达到3353万立方米,每天向中心城区供水5万立方米,占中心城区供水量的三分之一。

截至21日14时,今年全市降雨量共152.1毫米,比往年降雨量提高了11.4%,但较去年同期减少了40.5%。据了解,太河水库自

2013年下半年起,无有效入库径流,特别是2014年受厄尔尼诺现象影响,太河水库水位下降明显。为确保太河水库生态安全和最大限度保障有关乡镇居民用水安全,太河水库管理局先后分三次压减了引太入张供水规模,并于2014年9月10日起暂停引太入张供水,优先保证淄川区双杨镇等干渠沿线无替代水源乡镇的供水。2015年11月水库彻底干涸。受强降雨影响,2016年7月26日水库再次产生入库径流,10月28日水库水位达到近四年最高值221.79米,库容5001万立方米。

记者看到,由于水位的下

降,水中裸露的土地已经长满了杂草。工作人员介绍,“满库容时,这些都是淹没在水里的,近几年因缺水的缘故,这些石头和植物才显露出来。”

“今年4月7日开始向主城区供水,现在太河水库每日向主城区供水5万立方米,占主城区供水量的三分之一。”据太河水库管理局副局长王波介绍,目前太河水库的库容量预计供应到7月底,7月份雨季来临,太河水库开始进水,8月份或达到今年水位最大值。此外,主城区供水近三分之二来自大武水源地,还有少量水源来自黄河。

## 淄博出台实施意见加强农村留守儿童关爱保护 每镇至少建1所公办中心幼儿园

本报6月22日讯(记者 樊伟宏) 近日,淄博市政府办公厅印发了关于加强农村留守儿童关爱保护工作的实施意见,为确保农村留守儿童得到妥善监护照料和更好关爱保护做出安排部署,其中,意见要求,在全市实施“镇中心幼儿园建设项目”,每个镇至少建设1所公办中心幼儿园,每个社区建设1所达到省定办园标准的幼儿园。

在加强农村留守儿童多样化保护方面,意见要求,除了要求做好救助保护、司法保护及精神保护外,在教育保护上,全市要建立在校农村留守儿童信息台账,准确掌握农村留守儿童家庭情况、监护现状、身心健

康等基本信息,及时将农村留守儿童的辍学、失学、逃学等情况通报其家长或监护人,学校、父母和监护人要共同做好劝学、返学工作。同时,加大心理健康教育专业队伍建设力度,到2017年年底,每所义务教育阶段学校至少配备1名心理健康指导教师或接受过心理健康指导培训的兼职教师,实现心理健康辅导常态化、全覆盖。农村贫困留守儿童优先享受同等资助政策。

此外,全市要加大农村寄宿制学校建设力度,力争实现有需求的农村留守儿童全部住校。实现公共学前教育资源全覆盖,满足适龄儿童就近接受学前教育的需求。

## 国家级陶瓷大师收聋哑学生为徒 因一堂公益课结缘,这也是孙兆宝目前收的唯一一个徒弟

本报6月22日讯(记者 樊舒瑜 通讯员 刘东) 22日,淄博市特殊教育中心的学生王鸿冰向中国陶瓷艺术大师孙兆宝行拜师礼,成为其门下学徒。这也是孙兆宝到现在为止收的唯一一个徒弟。

22日,在淄博市特殊教育中心宝山美术馆,孙兆宝谈起了他们师徒之间的缘分。“2015年,我到市特教中心参观,并为学生们讲了一堂课。”孙兆宝说,特殊教育中心孩子们刻苦学习的精神令他感动,而王鸿冰表现尤为突出,基本功扎实,陶艺、刻瓷、陶瓷彩绘、水粉、油画等各方面都表现优异。后来,孙兆宝多次悉心指导王鸿冰。“越来越觉得他是一个好苗子。”孙兆宝说。今年5月19日,他在参观淄博市特殊教育中心职业教育成果展后发现王鸿冰进步很快,以后发展空间很大。在王鸿冰即将毕业之际,欣然表示愿意收王鸿冰为徒弟。



孙兆宝指导王鸿冰的作品。

本报记者 李洋 摄

“我被孙兆宝老师收为徒弟,这是我的荣誉,也是我人生发展的新起点。”在拜师仪式上王鸿冰用手语表示,“今后,我一定以孙老师为榜样,做一个勤学好问的好学生。”

为了跟王鸿冰有细致深入的交流,孙兆宝现在也在学手

语。“我希望做王鸿冰的一个称职的老师。”他说。

王鸿冰的父亲王先生说,孩子从小就爱好画画,经过学校老师的培养,各方面的天赋渐渐被激发出来。能够拜孙兆宝大师为师,我们做家长的非常高兴,毕竟这是一门手艺。

## 低保家庭本科新生 可申请不低于四千元救助

本报6月22日讯(记者 樊伟宏) 近日,淄博市政府印发文件,在基本生活、医疗康复、基础教育、就业住房等多个方面,要求加强困境儿童保障。

意见要求,对符合贫困人口条件的重病、重残儿童,居民大病保险起付标准减半,分段报销比例提高5个百分点,封顶线提高到50万元。对于最低生活保障家庭儿童和特困供养救助范围的儿童住院治疗的,住院费用经基本医疗保险、居民大病保险报销后符合规定的个人负担部分,按75%的比例进行医疗救助。

同时,全市将进一步推进义务教育“两免一补”政策实施,落实教育资助政策,为残疾儿童提供包括学前教育、义务教育、高中阶段教育在内的15年免费教育。

对城乡居民最低生活保障家庭中参加当年全国普通高等教育入学考试,经山东省教育招生考试院正式录取的全日制本科教育大学新生,可以申请不低于4000元的一次性新生入学救助,考取师范、军校等专业免交学费以及升入我省高校免除学费按“绿色通道”办理入学手续的学生不享受此项救助。

## 50余所高校招办负责人帮你选学校

□第15届山东高招会将举办,专家面对面为考生答疑解惑

□时间:26日8:00至16:00,地点:淄博第五中学(张店区洪沟路6号)

本报6月22日讯(记者 樊舒瑜) 由山东省教育招生考试院、齐鲁晚报举办的第15届山东高考招生咨询会(淄博站)本科场,将于26日在淄博第五中学举行。届时,考生和家长可到现场与50多所高校进行面对面交流。

2017年,山东高考本科批次合并,本科批次首次志愿填报就需要填报12个志愿,相比较于往年,如何选择一所心仪的高校和一个满意的专业是一场更加重

要的“考试”。从2003年开始,齐鲁晚报已经连续举办14届山东高考招生咨询会,这也是山东省内影响最大、最具权威性的高考招生咨询会。本次“第15届山东高考招生咨询会(淄博站)本科场”共有全国近50所高校报名参加此次招生咨询会,这些高校包括985、211高校,以及省内重点本科院校在内的高校及留学机构等,其中本科院校包括天津大学、南开大学、浙江大学、中国石

油大学(华东)、中国医科大学、西安交通大学、中国科学技术大学、国防科技大学、海军工程大学、南京理工大学、青岛大学、齐鲁医药学院等多所重点本科院校。本次高招会对所有考生和家长免费开放。

7月23日还将举办专科咨询会,届时省内外实力雄厚的高职院校将参会,与广大考生进行交流,淄博专场地点设在淄博第五中学。

## 女子突发心脏病 民警及时伸援手

本报讯 沂源县公安局西里派出所民警及时救助一名突发心脏病妇女,受到群众好评。

日前,西里派出所接到西里镇曹宅村热心群众徐某报警称,在曹宅水库南边其家门口发现一陌生女子在水库旁边躺着。接警后,民警迅速赶到现

场,经询问陌生女子姓梅,称自己在其家中和丈夫打架心脏病发作,随后民警将该女子送到东里卫生院就诊,并联系其家属赶到现场,并叮嘱其家属一定要细致照顾该妇女,以免发生意外,这名妇女的家属向民警表示感谢。(许志强)

## 沂源县公安局西里派出所: 加强协勤队伍管理 展现良好警容风貌

本报讯 近日,沂源县公安局西里派出所采取措施进一步加强派出所协勤队伍的正规化管理,加强公安队伍建设,展现良好的警容风貌。加强从优待警措施。西里派出所统一为全体协勤配发夏季执勤服,不仅提高了协勤工作积极性,而

且有效提升了协勤队伍的整体形象。提高警容风纪建设。组织民警为协勤开展了警容警姿队列训练,有效地提升了协勤的综合素质和战斗力。强调值班期间,不得出现脱岗、漏岗现象,从而维护辖区稳定。(许志强)

## 沂源县公安局西里派出所: 开展防电信诈骗宣传

本报讯 日前,沂源县公安局西里派出所组织开展防电信诈骗宣传活动。活动期间,唐慎华所长向群众详细介绍了防电信诈骗的方法和相关的知识,并通过发放宣传材

料,开展咨询答疑等方式宣传防诈骗常识,提高群众防范意识。同时,积极向群众征求对公安工作的意见和建议,努力为群众答疑解惑,形成了警民互动的良好氛围。(许志强)

## 本报公益报告会为你解读高考新政

《中考热点解读、“3+3”高考新政公益报告会》明天9时开讲

本报6月22日讯(实习生 刘悦) 近日,中考志愿填报和招生录取相关政策备受关注。齐鲁晚报特邀相关资深专家于24日上午9时举办公益报告会,现场为学生及家长答疑解惑。

据悉,考生志愿填报将采取网上填报的方式,分两次进

行,首次志愿填报时间为6月27日至28日,征集志愿填报时间为7月4日。今年我省将开始实行“3+3”高考新政,将不再分文理科,2020年起招生将采用“专业(类)+学校”志愿填报和招生录取方式。选好专业,依据所选专业确定高中的学习内容成为今年入

学新生的首要任务。

齐鲁晚报特邀请相关资深专家于6月24日上午举办《中考热点解读、“3+3”高考新政公益报告会》暨2017秋季入学高一新生服务指南报告会。地址:金城华庭二期悦府售楼处二楼(原松龄路武装部南邻)。